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vragen van de leden       1  
 

 

 
Hierbij zend ik u, mede namens de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen, het antwoord op de vragen van de leden Rijpstra en Cornielje van 
uw Kamer inzake niet afgestudeerde ALO-studenten die benoemd worden  
op vacatures lichamelijke opvoeding.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2010201800. 
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van het de leden van de Tweede Kamer der  
Staten-Generaal aan staatssecretaris Adelmund en de minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen (ingezonden d.d. 1 november 2001, kenmerk 2010201800) 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
- 
 
 
1. Er zijn geen cijfers bekend over de mate waarin niet afgestudeerde ALO-studenten, 

niet zijnde leraren in opleiding, door scholen voor voortgezet onderwijs worden  
benoemd op vacatures lichamelijke opvoeding. Wel heb ik kennis genomen van de brief 
van het directieoverleg van de Academies van Lichamelijke Opvoeding (ALODO) waarin 
hiervan melding wordt gemaakt. Uit deze brief spreekt enige ongerustheid als het gaat 
over verantwoordelijkheid en aansprakelijkheid, omdat deze studenten niet voldoen aan 
alle bekwaamheidseisen. Ik deel deze zorg, omdat het veiligheidsaspect een extra 
dimensie geeft aan de lessen lichamelijke opvoeding.  

 
2. Scholen kunnen op basis van artikel 33.3 WVO lessen laten verzorgen door docenten die 

niet voldoen aan de benoembaarheidsvereisten. De inspectie kan deze ontheffing van de 
benoembaarheidsvereisten verlenen. Artikel 33.3 WVO biedt dus ook de  
mogelijkheid niet-afgestudeerde ALO-studenten aan te stellen.  

 
3. Op zichzelf heeft de situatie als beschreven in vraag en antwoord 1 geen gevolgen voor 

LIO’s, zij-instromers en anderen. Met de inspectie is afgesproken dat zij pas dispensatie 
verleent op grond van art. 33.3 WVO, wanneer de school aantoonbaar niet heeft kunnen 
voorzien in een vacature door middel van het aanstellen van een zij-instromer in het 
beroep of een LIO. De scholen zijn in de zomer van dit jaar schriftelijk door de inspectie 
op de hoogte gesteld over de werkwijze van de inspectie bij dispensaties. 

 
4. De inspectie heeft mij laten weten dat zij bij verzoeken tot dispensatie op grond van art. 

33.3 WVO bijzondere aandacht zal geven aan verzoeken voor docenten lichamelijke 
opvoeding.  
Als de school er niet in geslaagd is een zij-instromer in het beroep of een LIO aan  
te stellen, zal de inspectie nagaan of de kandidaat-docent naar het oordeel van de  
opleiding voldoende basiskennis heeft  ten aanzien van aspecten van veiligheid. 

 
 
De minister van Onderwijs,              Zoetermeer, 20 november 2001 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 
 
 
 
 
 
 
  


